

В диссертационный совет Д212.354.24
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург,
ул набережная канала Грибоедова 30-32, литА

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Камалиева Рафаэля Райфиловича на тему: «Управление оборотным капиталом промышленных предприятий (на примере сервисных предприятий нефтяной и газовой отраслей промышленности)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление отраслями, предприятиями, комплексами: промышленность).

Существование большого количества методик оценки эффективности и управления оборотным капиталом свидетельствует о необходимости упорядочения знаний об этих методах, приведения этих знаний к единой системе, концепции, предопределяет необходимость создания универсальной методики путем включения в нее ключевых индикаторов, характеризующих эффективность управления оборотным капиталом. Это предполагает определение и отбор наиболее важных показателей, обеспечение их взаимного дополнения и согласованности для проведения анализа эффективности и выработки управленческих решений.

В этой связи определена актуальность диссертационного исследования, усиленная отраслевой направленностью в связи с огромной значимостью нефтяной и газовой отраслей промышленности для нашего государства. Целью диссертационной работы явилось создание методики управления оборотным капиталом промышленного предприятия на основе применения ключевых показателей, определения их критериальных значений, создания условий их взаимного дополнения и устранения противоречивости при проведении анализа и позволяющей выработать рекомендации для принятия управленческих решений в типовых ситуациях с учетом динамичности внешней и внутренней среды.

В представленном автореферате показано достижение поставленной цели диссертационного исследования, для чего были решены следующие задачи: проведено всестороннее исследование состояния рынка нефтегазосервисных услуг в России; дана оценка перспективам развития сервисного сектора; исследованы особенности и проблемы управления оборотным капиталом; проведен критический анализ существующих методических подходов к управлению оборотным капиталом сервисных предприятий нефтяной и газовой отраслей промышленности; разработаны методические подходы к управлению оборотным капиталом нефтегазосервисного предприятия и к оценке эффективности этого управления.

В представленной диссертационной работе прослеживается четкая структура и логика подачи информации, последовательность решаемых задач, что позволило внести уточнения в терминологический аппарат, раскрыть логику включения аналитических показателей в модель управления, определить их критериальные значения, разработать трехмерную матрицу моделей управления оборотным капиталом, предложить управленческие решения с учетом изменений факторов внешней и внутренней среды.

